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EXERCICE 1 : 16 points

L’espace vectoriel IR3 est muni de la base canonique B = (&, e5,3). On considére

'endomorphisme f de IR3® définie par :

f('l, 0,0y =(—46-—6)
f(ijij ﬂ} = (_11 51_3}
f(ﬂ, —2,1)=1{0,-4,2)

1. a) Ecrire f(e;); f(es et f(es) en fonction de &, €; et e

b) En déduire que la transposée de la matrice A notée £, est telle que :

-4 6 -6
6 -6 8

2. a) L’endomorphisme f est-il un automorphisme de IR3?
b) Déterminer le noyau, 'image et le rang de f.

3. a) Montrer que le réel —1 est une valeur propre de la matrice A.
b) Déterminer toutes les valeurs propres de f.

c) Déterminer le sous-espace propre associé a chaque valeur propre.
4. La matrice A est-elle diagonalisable ? Justifier votre réponse.

5. On considére les vecteurs 1= (1,—1, 1), v=(1, 2,00 etw = (0,—2,1)

a) Vérifier que B’ = {i,%, w} forme une base de R®.
b) Donner la matrice de f dans cette base B'.
6. a) Donner la matrice de passage P de la base canonique B a la base B’.

b) Montrer que l'inverse de la matrice P est :

2 -1 -2
P7r={-1 1 2
-2 1 3

c) Vérifier que A = PDP~*puis Calculer A™.
7. Résoudre le systeme différentiel suivant :

( E= —4x+3yv+ 6z

dt

{ E—gx—y—6z avec x(0) =1,y(0)=-2 etz(0) =3

dt

| E=-6x+3y+8

dt



EXERCICE 2 : 4 points

Résoudre dans IR? le systéme d’équations linéaires suivant :

2x—y+3z=4
—x—yt+tz=1
x—2y+4z=>5



